

**19 марта 2024 года
ВЛАДИМИР ЮРЬЕВИЧ МИШИН,
доктор медицинских наук, профессор,
заслуженный деятель науки Российской Федерации, отметил 75-летие!**



Владимир Юрьевич начал свою трудовую и научную деятельность ровно 50 лет назад, пройдя путь от аспиранта и ассистента кафедры туберкулеза Второго Московского ордена В.И. Ленина государственного медицинского института им. Н.И. Пирогова до заведующего кафедрой фтизиатрии и пульмонологии ФГБОУ ВО «Российский университет медицины» (до 2023 г. – Московского государственного медико-стоматологического университета), которой заведует вот уже 25 лет. Таким образом, в этом году Владимир Юрьевич отмечает не один, а три юбилея – со дня рождения, начала врачебной, научной и педагогической деятельности и начала заведования кафедрой.

Научная работа В.Ю. Мишина началась с изучения результатов проспективного наблюдения за пациентами с латентной туберкулезной инфекцией (кандидатская диссертация – «Отдаленные результаты наблюдения за туберкулиноположительными и рентгеноотрицательными взрослыми»). С 1993 года эти исследования были расширены и продолжены на фундаментальном уровне при работе над докторской диссертацией («Течение туберкулеза легких при различных нарушениях метаболизма и функциональ-

ной активности лимфоцитов и моноцитов периферической крови») в условиях Центрального НИИ туберкулеза, где Владимир Юрьевич работал в должности главного научного сотрудника. В 1998 году он прошел по конкурсу на должность профессора, а с 1999 года принял заведование кафедрой фтизиатрии и пульмонологии МГМСУ им. А.И. Евдокимова, клиническими базами которой стали Центральный НИИ туберкулеза, Московский научно-практический центр борьбы с туберкулезом и туберкулезная клиническая больница № 3 им. профессора Г.А. Захарьина. Обладая незаурядным даром педагога, Владимир Юрьевич подготовил многих высококвалифицированных врачей-фтизиатров и ученых, под его руководством защищено 34 кандидатские и 9 докторских диссертаций.

Владимир Юрьевич Мишин – известный в России и за рубежом ученый в области фтизиатрии и пульмонологии. Основные направления его научной работы включают изучение патогенеза туберкулеза, лекарственной устойчивости микобактерий, клиники, дифференциальной диагностики и лечения туберкулеза легких. Им получены новые данные по цитоморфологии, иммунологии и клиническим особенностям остро прогрессирующего туберкулеза легких, впервые описаны клинико-лабораторные проявления инфекционно-токсического шока как одного из ведущих осложнений казеозной пневмонии, разработан алгоритм диагностики и дифференциальной диагностики диссеминированного, инфильтративного туберкулеза, казеозной пневмонии и плевральных выпотов с неспецифическими воспалительными заболеваниями легких и плевры, а также получены приоритетные научные данные по изучению клинических проявлений и диагностики коморбидности туберкулеза, оппортунистических заболеваний и COVID-19 у больных ВИЧ-инфекцией с разным иммунным статусом.

Владимир Юрьевич является автором 6 патентов и свидетельств на изобретения, более 900 печатных научных трудов, 10 монографий, 17 глав в монографиях и руководствах, 21 методической рекомендации, 25 учебных пособий для студентов и врачей и четырех изданий учебников по фтизиопульмонологии и фтизиатрии для студентов медицинских вузов. Неоднократно выступал с научными докладами в России и за рубежом, являлся постоянным участником и лектором конференций Московского научно-практического центра борьбы с туберкулезом.

В 2005 году президиум Российской Академии медицинских наук присудил В.Ю. Мишину совместно с группой ученых Центрального НИИ туберкулеза премию имени А.Г. Хоменко по фтизиатрии за монографию «Побочное действие противотуберкулезных препаратов при стандартных и индивидуализированных режимах химиотерапии».

Владимир Юрьевич принимал активное участие в отечественных и международных клинических испытаниях противотуберкулезных препаратов и режимов химиотерапии туберкулеза, разработке одного из основополагающих нормативных документов во фтизиатрии – Приказа МЗ РФ №109 от 21 марта 2003 года «О совершенствовании противотуберкулезных мероприятий в Российской Федерации».

В 2008–2018 годах Владимир Юрьевич работал в должности декана факультета пенитенциарной медицины МГМСУ имени А.Е. Евдокимова, в настоящее время является членом общественного совета ФСИН России. За вклад в развитие уголовно-исполнительной системы России и подготовки врачей награжден золотой и серебряной медалью ФСИН России, «В память 200-летия Минюста России», а также особой почетной наградой – медалью Федора Гааза. Владимир Юрьевич имеет ряд других ведомственных и государственных наград, является заслуженным врачом Российской Федерации. 7 октября 2022 года Указом Президента Российской Федерации В.Ю. Мишину присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации».

Профессор В.Ю. Мишин является академиком Академии электротехнических наук, членом двух диссертационных советов, Ученого совета Российского Университета Медицины, Правления Российского респираторного общества, входит в редакционную коллегию научных журналов «CONSILIUM medicum» и «Вестник ЦНИИТ»; в течение 10 лет (1998–2008 гг.) являлся членом Экспертного Совета ВАК по терапевтическим специальностям при Министерстве образования России.

Владимир Юрьевич пользуется заслуженным авторитетом среди фтизиатров России и Москвы, является признанным экспертом по вопросам диагностики и лечения туберкулеза.

Коллектив ГБУЗ города Москвы «Московский городской научно-практический центр борьбы с туберкулезом Департамента здравоохранения города Москвы», члены Московского общества фтизиатров, редакционная коллегия журнала «Туберкулёз и социально значимые заболевания», коллеги и ученики сердечно поздравляют Владимира Юрьевича с юбилеем и желают крепкого здоровья, неиссякаемого оптимизма, семейного благополучия, дальнейших творческих успехов и достижений в научной, врачебной и педагогической деятельности.

